

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 741003 版面 二版

國慶杯成棒賽明日起 台新中 打開

二十支甲組球隊爭強、陸光、電台陣容堅強

是爭取決賽權的八支熱門隊伍。

在新竹的六隊以台電、味全、合庫三隊的陣容較整齊，但兄弟飯店、中油、北體三隊也不容忽視，所以這一組要爭取決賽權的競爭較為激烈，台電、味全、合庫三隊雖被看好，但兄弟飯店、中油、北體的實力也能威脅到這三隊。台中的六隊，由於省體與黑鐵的實力較弱，爭取決賽權的機會較小，將是

【本報訊】國慶杯甲組成棒錦標賽暨國手選拔賽，定明（四）日起（五）天在台中及新竹兩地展開分組預賽，決賽將於十一日起在台北舉行。

參加國慶杯成棒錦標賽的十二支球隊，為台電、味全、合庫、兄弟飯店、中油、北體（以上在新竹比賽）、陸光、榮工、輔大、虎風、省體、黑鐵（以上在台中比賽）。明天兩地的賽程為：

新竹——

①上午八時卅分，北體對中油；②十一時卅分，合庫對兄弟飯店；③下午二時卅分，味全對台電。

台中——

①上午八時卅分，輔大對省體；②十一時卅分，陸光對榮工；③下午二時卅分，黑鐵對虎風。

兩組前三名才有資格參加十一日起的循環決賽，在參賽的十二隊中，台電、陸光、味全、合庫、榮工、虎風、兄弟飯店及輔大等八隊

黃文成、陳逸松、謝長亭等十二位投手，另有陳正中、潘文柱、魏榮堂、葉博育、陳執信、賴崇光、吳德生等好手。

台電隊陣容變化不大，在空軍服役的陳仁安、戴德發已退伍歸隊，加上杜福明、柯東榮、羅振榮、曾智偵、許榮貴、蔡志敏、鄭百勝、黃東南、陳耿佑、宋榮泰、柯東雄、胡灯財等，陣容很整齊。

味全隊打擊陣容不少，呂明勝、林易增、張耀騰、羅國璋、楊清瑞、李安熙、蕭智祥等，將會施給對方投手很大的威脅，隊中有林琨璋、陽介仁、陳憲章、李仲弘四名投手。

合庫隊以老將為主，堅強的韌性是該隊的特色，此次的成績將維繫在投手群的戰力上，投手有李杜宏、陳大順、林文斌、何天富、黃輝榮、黃世明、徐育絃等七位。

榮工隊是支相當年輕的球隊，有青棒國手張正憲、劉志昇、李顯元、羅敬卿、蔡明宏、蕭文銘等，加上黃平洋、郭建成、江泰權、何信宜、林振賢、黃永裕等，實力不錯。

虎風、兄弟飯店、輔大等隊，都有投手不足的困擾，想爭取決賽權需費一番心力，北體、中油、黑鐵、省體四隊實力較弱。

【本報訊】第一屆國際杯世界空手道錦標賽，定本月十二、十三兩天在台中舉行，目前已有十二個國家，報名參加這項比賽。

這是由國際空手道聯盟舉辦的首次國際性女子空手道錦標賽，選擇由我國承辦，令我國空手道界人士感到興奮，並認為意義非凡。

女子空手道比賽，依體重分為三級：五十三公斤以下，五十三至六十公斤，六十公斤以上，目前已有十二個國家的五十名選手，報名參加各量級的競賽。

首屆國際杯世界女子空手道賽

12月13日在台中舉行。已有12國50人報名

這十二個國家地區分別為：新加坡、澳洲、香港、紐西蘭、丹麥、瑞典、喀麥隆、義大利、日本、法國、美國及地主隊中華民國。

比賽在台中省立體育館舉行，十二日舉行初次，十三日決賽，此外還有型的比賽。

國際空手道聯盟亦將同時在台中舉行國際理事會議，會期由十一日至十五日，十三位國際空手道聯盟的理事，屆時都將前來我國與會。

參加比賽的選手將於本月八日起陸續來華報到，選手村設於台中寶島飯店。

江素春。第二級王桂園、林麗玲。第三級梁寶蘭、李幼輝。另外朱美月參加型的比賽，教練為蘇尚志及盧錫煥。

神奇的三分球

本報記者 馮同瑜



籃球新規則施行後，增加了三分球規則，使比賽的競爭性、趣味性及神奇性有增無減，中正杯男子組有四場比賽中出現五次因三分球而使比賽改變的鏡頭，原本落後三分的隊伍因而扳平，原本落後兩分的隊伍也能反敗為勝，為比賽帶來了懸疑性高潮，令觀眾們回味無窮。

六日六福村對警光之戰，下半場最後廿秒，六福村落後五分，①丁歐威投了一記三分，被誤判成三分，六福村再抄中一球而逼和警光，造成延長賽而致勝。

若非此一問題「三分」，六福村在這一仗似乎已難以翻身，但警光卻因二球與三分之間的差而遭到敗績。

廿一日公費金龍對六福村之戰，最後廿四秒，六福村尚以五分領先，公費金龍王清波投中一記三分，先逼成兩分之差，進而抄球成功，快攻攔截扳成和局，延長五分鐘再戰，並造成公費金龍的最後勝利。

廿二日東元對公費金龍之戰，下半場最後廿秒金龍領先三分，東元隊進攻時，拖到最後兩秒鐘，由東元方介德在與前進王清波同樣的位置遠射中鵠，造成和局延長再戰。

東元隊連而在延長賽中告捷，又是一次神奇三分球。

公費金龍一如六福村，先贏在王清波的一記三分，後又輸在東元方介德的三分球。

廿三日晚建弘對飛駝之役的上、下半場各出現一次關鍵性的三分球。

上半場最後十七秒，雙方平手，建弘曾增球最後一秒時在左邊底線死角投中一支三分，得以三分領先上半場。

下半場最後一分零三秒，建弘正是以三分領先飛駝，飛駝掌握了最後進攻機會，拖到最後兩秒由程嘉寶在罰球線外三分球跳射破網而扳平戰局，又延長五分鐘後，建弘才以一球險勝。

這一場出現兩次關鍵性的三分球，上半場曾增球的三分球若不中，建弘有可能因飛駝程嘉寶的三分球而輸球。若程嘉寶的三分球不中，則無驚延長，建弘已經贏了。

綜上所述的五支三分球隊，都是勝負的關鍵，且都是造成延長賽的關鍵球，真是無巧不成書。

再進一步分析，投中這五支三分球的球員，身高都在一九〇公分左右，如丁歐威一九三公分、王清波一八六公分、東方介德一八六公分、曾增球一九三公分、程嘉寶一九〇公分，顯示了三分遠射不再是將對手的專長，長人能有長程攻擊力，就更具威力了。